

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-15 -23 3, 3 м/с	-13 -24 3, 4 м/с	-16 -23 Ю-З, 4 м/с	-20 -25 Ю, 3 м/с	-16 -23 3, 5 м/с	-15 -22 3, 3 м/с

Семь лет – один ответ

Каменские и байкаловские «водяные тяжбы»: виден ли результат?

Зинаида ПАНЬШИНА

Напомним, Синарский район суд Каменика-Уральского удовлетворил требования прокурора по иску, связанному с ноябрьским отключением горячего водоснабжения в Красногорском районе города. Ответчиками выступали ЗАО «Каменская теплоснабжающая компания» и ООО «УК «Дирекция единого заказчика».

Горячие краны красногорских квартир уже ожили. Но вода из них пока течёт та же, что и в минувшем году. Как рассказал нам начальник каменского территориального отдела Управления Роспотребнадзора Дмитрий Козловский, в Красногорском районе «хромяют» органолептические показатели её качества.

– Купать детей и принимать душ в мутной жидкости людям, естественно, неприятно, – говорит Д. Козловский. – Для здоровья это не опасно, но содержание в муте споры так называемых сульфитредуцирующих клостридий свидетельствуют о неэффективной водоочистке и безобразном состоянии трубопроводов. Плюс вопиющая экология реки Исеть, питающей водой наш город, и состояние Бобруйского и Арамильских прудов, давно не справляющихся с функцией отстойников. Поэтому будет правильным для горячего водоснабжения горожан подогреть воду из системы холодного водоснабжения. У коммунальщиков больше не получится подавать людям горячую воду «кабы какую». Пусть они разбираются, где недоработают, и устраняют факторы загрязнения.

По словам Д. Козловского, никто не требует от коммунальщиков подавать потребителям горячую воду питьевого качества.

– Утверждённые в 2009 году санитарные нормы и правила (СанПиН) никакой революции не сделали. Просто требования к качеству услуги горячего водоснабжения прописали отдельной главой в перечне требований к питьевой холодной воде. Пить из горячего крана нельзя по определению: в систему горячего водоснабжения добавляются специальные реагенты, обладающие антикоррозийным и антинакипным действием.

– Утверждённые в 2009 году санитарные нормы и правила (СанПиН) никакой революции не сделали. Просто требования к качеству услуги горячего водоснабжения прописали отдельной главой в перечне требований к питьевой холодной воде. Пить из горячего крана нельзя по определению: в систему горячего водоснабжения добавляются специальные реагенты, обладающие антикоррозийным и антинакипным действием.

Эпидемия в Екатеринбурге

За неделю в городе зарегистрировано 8,5 тысячи случаев ОРВИ

Александр ЛИТВИНОВ

Министр здравоохранения Свердловской области Аркадий Беляевский заявил о росте числа заболевших ОРВИ и гриппом. И если в целом по региону критическая отметка ещё не пройдена, то столица Среднего Урала «отличилась».

По информации пресс-службы областного минздрава, в Екатеринбурге за прошедшую неделю ОРВИ заразились почти восемь с половиной тысяч человек. Это выше уровня эпидемии на 65 процентов. В то же время во всей области заболели около 19 тысяч уральцев, что пока на пять процентов ниже отметки эпидемии. У некоторых заболевших обнаружен вирус гриппа А/Н1Н1.

Врачи напоминают о пер-

В селе Байкалово беда, наоборот, с холодной водой. На прошлой неделе суд по иску Роспотребнадзора запретил местной «Службе заказчика» травить население некачественным питьём. Но другой там, по словам районного руководства, просто нет, как нет и денег в бюджете на современную фильтровальную станцию. Тем не менее судебное решение дало право жителям требовать с коммунальщиков взыскания сумм, уплаченных за «плохую» воду.

Материал в «ОГ» о «холодном перерасчёте» в Байкалово взволновал бывшего депутата местной Думы Надежду Ильининых.

– Можно поставить в том же Байкалово хоть десять фильтровальных станций, но ничего не изменится, – заявила она. – Вода, текущая по трубам, в принципе не может сохранять питьевые показатели. Решить проблему можно только стопроцентным переходом на бутилированную воду, которую необходимо включить в список социально значимых продуктов. Я уверена: к решению вопроса качества питьевой воды нужно подойти сегодня совсем иначе – с точки зрения и продовольственной, и медицинской безопасности. Ведь 80 процентов болезней – от плохой воды.

И мы спросили мнение учёного – доктора экономических наук профессора Института экономики УрО РАН Валентину Неганову. По её мнению, к делу обновления системы водоснабжения должно подключиться здравоохранение.

– Довести качество воды до самых строгих стандартов возможно и технически, и технологически, – сказала В. Неганова. – У меня дочь живёт в США, в Бостоне, там в любом районе можно пить и из холодного, и из горячего крана.

Нам об этом вряд ли стоит мечтать даже и через семь лет, отпущенных на модернизацию водопроводных систем только что вступившим в силу федеральным законом «О водоснабжении и водоотведении». Как пояснил директор Каменской теплоснабжающей компании Геннадий Виноградов, «одномоментно тут ничего сделать невозможно, но мы разрабатываем новую схему горячего водоснабжения Красногорского». Что ж, тоже – результат.



Процессом по бездорожью

Вчера два жителя Берёзовского пытались доказать, что качество дорог можно отстаивать через суд

Андрей ЯЛОВЕЦ

Ранее автомобилисты Антон Кудряков и Сергей Рудюк, которым надлежало передвигаться по улицам города с риском «убить» личное авто на ухабах и ямах, требовали признать неадекватной работу управления жилищно-коммунального хозяйства Берёзовского городского округа (УЖКХ БГО). По словам Кудрякова и Рудюка, управление практически не контролирует подрядчика, отвечающего за ремонт дорог – ООО «БерёзовскДорСтрой».

Напомним, что с июля по октябрь 2012 года Кудряков и Рудюк фиксировали многочисленные ямы, выбоины и повреждения асфальта на дорогах города (о чём «ОГ» писала 30 июля 2012 года в материале «Автомобилисты Берёзовского объединяются в борьбу с бездорожьем»). А после подачи заявления в ГИБДД и прокуратуру с фотографиями и списком выявленных дефектов на проезжей части. После проверки сотрудники правоохрани-

тельных органов вынесли предписание в адрес УЖКХ БГО, которое даже привлекли к административной ответственности. Но дороги от этого лучше не стали.

Тогда докислоты-автомобилисты отправились в городской суд за защитой своих прав и законных интересов.

– Нам, всем жителям Берёзовского, хочется ездить по нормальным и безопасным дорогам, – объясняет свою позицию Сергей Рудюк. – Дороги – это часть нашей жизни. И наша задача на будущее – заставить ответственных лиц содержать дороги в надлежащем состоянии и своевременно выполнять ремонтные работы.

Однако суд первой инстанции отказался удовлетворить их требования и признать бездействие УЖКХ.

Когда судебное решение было уже на руках, Антон Кудряков написал в своём «Живом Журнале» (цитата): «Все наши ходатайства были отклонены по причине того, что решение должно быть вынесено не позднее 10 дней с момента подачи заявления. Судья сказал, что раньше на-

до было подавать ходатайства об истребовании доказательств. При этом ничего не мешало суду истребовать эти доказательства по своей инициативе, тем более, что в заявлении мы и так просили сделать это. Представитель управления ЖКХ принесла с собой пачку документов, свидетельствующих о том, что «контракт пишет», а вообще бездействует. Фактически суд отказал нас в удовлетворении заявленных требований на том основании, что управление ЖКХ выполняет лишь функции «общего характера», которые сводятся исключительно к функции муниципального заказчика на работы по благоустройству и содержанию автомобильных дорог общего пользования».

«Вчера апелляционную жалобу берёзовчан рассмотрел Свердловский областной суд. В материалах, поданных заявителями, было перечислено порядка 10 адресов огромных выбоин и ям на дорогах города-спутника Екатеринбург. Но точка в вопросе не поставлена.

Как пояснили «ОГ» в

пресс-службе облсуда, в заседании объявлен перерыв до 25 февраля. За это время представители Фемиды затребуют документы, касающиеся реорганизации УЖКХ БГО, которое в настоящее время утрачивает статус муниципального казённого учреждения и переходит в структуру администрации округа. Тайм-аут взят для того, чтобы установить, на кого именно следует возлагать ответственность за содержание дорог местного значения в Берёзовском.

Заявитель Антон Кудряков таким решением доволен. Вчера он сказал корреспонденту «ОГ», что до 25 февраля у суда будет время разобраться во всех нюансах этого дела, поскольку «вопрос очень серьёзный и затрагивает интересы не двух физических лиц, а широкой общественности».

– Для меня неважно, кого и как накажут, лично я выступаю за то, чтобы судом был признан сам факт бездействия тех, кто отвечает за наши дороги, – пояснил автомобильно-общественник.

В отдельный кабинет

В Верхнем Тагиле отделение тубдиспансера лишилось собственного здания

Галина СОКОЛОВА

Аварийное состояние здания, в котором в Верхнем Тагиле проводился первичный приём больных туберкулёзом, вынудило дирекцию нижнетагильского тубдиспансера №3 прекратить там лечебную деятельность. Для местных больных оборудован кабинет с отдельным входом в поликлинику городской больницы.

Двухэтажное здание больницы в Верхнем Тагиле, которое было построено в 1953 году, было передано нижнетагильскому тубдиспансеру №3 в 2006-м. Уже тогда ему требовался капитальный ремонт, и поначалу средства из областного бюджета на приведение строения в порядок выделялись. Была перекрыта крыша, заменена система отопления. Затем были выявлены повреждения фундамента и несущих стен. Вкладывать деньги в рассыпающийся корпус больше не стали.

– Из-за аварийного состояния здания многие годы не удавалось пройти лицензирование, – рассказывает Геннадий Чукавин, возглавлявший в последние годы тубдиспансер №3, – поэтому в Верхнем Тагиле осуществлялся лишь первичный приём и работал рентген-кабинет. Лечение



На фото слева – нижнетагильский тубдиспансер № 3, справа – его филиал в Верхнем Тагиле. Ветхое здание вряд ли доживёт до своего 60-летия

больные проходили в Нижнем Тагиле. Здание по большей части пустовало и требовало больших затрат на коммунальные услуги. В конце прошлого года принято решение о закрытии структурного подразделения в Верхнем Тагиле. Как только мы получим от МУГИСО разрешение на списание строения, оно будет разрушено. Утилизацию строительных материалов и обработку площадки проведём согласно рекомендациям санитарных органов.

С дальнейшей судьбой верхнетагильского больницы здания всё ясно – оно отжило свой век. Сотрудники закрываемого отделения продолжат работу в горбольнице. Главврач лечебного учреждения Ольга Гончук заявила, что три медработника – врач, медсестра и лаборант уже трудоустроены. А

что же будет с 80 больными, стоящими на учёте в Верхнем Тагиле? На первичный приём они станут приходить в поликлинику горбольницы, там для них оборудован кабинет с отдельным входом. А лечиться в стационаре им, как и раньше, придётся в 60 километрах от дома – в Нижнем Тагиле.

О снижении внимания к людям, больным туберкулёзом, речи не идёт. Фтизиатры понимают, насколько ответственен их труд, ведь в нашем регионе уровень заболеваемости туберкулёзом превышает общероссийские показатели в полтора раза. Комментируя сложившуюся ситуацию, начальник территориального отдела министерства здравоохранения Свердловской области по Горнозаводскому управленческому округу Михаил

Новиков обращает внимание на организацию лечебной помощи. Дело не в доступности лечения, а в отношении людей к своему здоровью. По мнению руководителя окружного здравоохранения, пора открывать противотуберкулёзные больницы закрытого типа, где больные будут проходить курс лечения под охраной.

– Есть среди больных люди ответственные, а есть такие, что могут посреди курса уйти в запой. В итоге получаем лекарственноустойчивый туберкулёз. Этим людям не важно, что они живут в обществе. При форме с выделением микробактерий ходят в магазины, ездят на общественном транспорте, являются угрозой для окружающих. Я считаю, что таких необходимо изолировать.

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ

Жители Богдановича не хотят убирать в подъездах

Санитарное состояние подъездов в некоторых многоквартирных домах города вызывает тревогу, пишет газета «Народное слово».

Местные коммунальщики полагают, что на это есть две причины: высокая плата за уборку и сезонный кадровый дефицит. В прошлом году уровень оплаты данной услуги по решению местной Думы повысился: с 0,58 до 1,06 рубля за 1 квадратный метр жилья.

– Жильцы отказались от данной услуги и перешли на самостоятельную уборку, – сообщил журналистам гендиректор управляющей компании «Богдановичская» Андрей Чижов. – Второе: у нашей компании обострилась кадровая проблема. Нехватка кадров по уборке подъездов существовала всегда, но с наступлением холодов многие работники уволились. Далеко не каждый готов в морозы иметь дело с водой и мокрыми тряпками.

Спортшкола Верхней Пышмы выступает против «алкогольного» соседства

Родители воспитанников лыжной школы ДЮСШ «Лидер» намерены обратиться в прокуратуру с просьбой пресечь торговлю спиртными напитками в кафе «Теремок». Как сообщает сайт Верхней Пышмы grifoninfo.ru, сейчас они собирают подписи в поддержку инициативы.

Школа и кафе находятся на территории городского парка. «Теремок» открыт круглогодично: в дневное время здесь работает закусочная, ночью – развлекательный клуб, расположенный в подвале здания. Тренеры и родители считают, что было бы более разумным разместить в парке семейное кафе.

Родительский комитет школы ссылается на закон, в соответствии с которым не допускается розничная продажа алкоголя в детских, образовательных организациях, на спортивных объектах и прилегающих к ним территориях.

Анна АНДРЕЕВА

В Екатеринбурге в новом детском саду обвалился потолок

Обрушение произошло вчера утром в игровой комнате в детском саду № 555. К счастью, никого из детей в этот момент там не было.

По информации агентства «ДжастМедиа», обвалился кусок потолка размером с гладильную доску. Детей возместили по другим группам, но родители уже сообщили журналистам, что заметили трещины и в других помещениях садика. На место выехала рабочая группа, которая должна установить причину разрушения.

Напомним, детский сад № 555 был открыт весной прошлого года после реконструкции здания.

В Лобве полицейские спасли женщину и ребёнка от собак

Как пишет портал Интермонитор.ру со ссылкой на районную газету «Обзорение», жительница Лобвы Юлия Лобанова поблагодарила через СМИ инспекторов ДПС по Новолялинскому району Дмитрия Ярусова и Ивана Скрыбина.

Женщина вместе с пятилетним сыном шла из поликлиники, когда собаки окружили их плотным кольцом: «Встречные машины безучастно проезжали мимо... Внезапно нас обогнала машина ДПС, остановилась. Один из сотрудников, выйдя из машины, направился к нам, разогнал собак, посадил нас в машину и довёз прямо до дома».

Александр ЛИТВИНОВ

Управляющий Северным управленческим округом И.И. Граматик выражает глубокое соболезнование родным и близким

ФЕДОРОВА
Владимира Николаевича,
бывшего генерального директора открытого акционерного общества «Вахрушевуголь» в связи с его безвременной кончиной.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Закондательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябряская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Ольга ИВАНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: obg@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции
● основной выпуск (09856)
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Отдел распространения – 375-79-90, 375-78-87
Отдел объявлений – 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия – 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 190
Тираж 76272
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

